

台灣之旅

原本往泰國負責「恩雨之聲」退修會因臨時取消，故此多了數天的假期便與師母往台灣休息幾天，我們主要在宜蘭行山，享受當地的廉價美食。最重要是有較長時間在酒店中禱告，為過去所經歷的感恩、也為未來的日子仰望神，更為同工事奉、教會未來發展禱告。我仍希望自己成為銘恩堂的守望者，我更期望每一位會友均能經常在禱告裡守望教會的牧者、福音工作及擴展，這才是教會有好發展、蒙福的要素呢！

很欣賞台灣的人民樂意幫助人及有禮貌。當我們問路的時候不同的人均很樂意給我們指引與幫助，這與國內的情況截然不同。往台灣前數星期往西灣河一教會講道，認不出應往哪個方向走，詢問一位售貨員，豈料她目無表情、全無反應，無奈的離開，心想為甚麼人可這樣冷漠？這與台灣、日本人的質素真的很大差距，這也是為甚麼那麼多人——包括我——歡喜往台灣及日本旅行的原因。

講道事奉

12月因臨近聖誕節所以特別多講道的事奉。感恩能向不同階層的人分享信仰，包括幼稚園、小學生及其家長、中學生、長者、戒毒者及其家人、巴士團契的成員分享信息，往往講道的內容基本一樣，甚至有些連題目也相同，但提醒自己不可因循、要好好的倚靠神，因為面對的對象各有不同、挑戰也不同，這是我事奉很重要的思維。記得其中一次聚會後一位成年人上前與我分享，他說他在30年前我宣講的佈道會中決志信耶穌，對他的影響很大，這也成為我的鼓勵呢！

再被肯定

12月28至31日將在加拿大的愛民頓「加拿大基督徒冬令會」負責七堂講道。我感謝天父給我這機會，因這次的宣講對我而言有特別的意義，九年前曾被邀請出席這冬令會負責講道，但六月的時候因一次無心之失，當報章刊出這事但仍未有任何定論的時候很快便收到加拿大教會的通知，說因為這事是失去見證所以不用負責當年冬令會的講道。我要接受他們的提出，因無論有心、無心的錯誤仍有責任要承擔。

正如保羅所說雖然被打倒卻不至於死亡。最重要是我們有所堅持，不要因一些挫敗而放棄自己，雖然當時的日子艱辛但卻很深體會到人情冷暖及感情的真偽，感謝天父，這九年來我並沒有放棄神給我的異象、使命，仍然努力服侍神。感恩，再次被邀請某程度上是給我一個肯定，所以懷着感恩的心前往，忠心、努力的宣講，用生命見證神的恩典及憐憫。當然仍要小心、警醒過每一天。

風塵僕僕

加拿大冬令會負責七堂講道但當中相信有休息時間，我預計在這段宣講的日子中會預備九龍灣堂於2月12日開始的聖經課程「阿摩司書」，在這些環境我可以安靜禱告、預備，也是一個祝福！

我在12月26日下午飛往加拿大但1月2日又飛回來，1月4日(五)早上7:10到港，雖然有溫哥華及多倫多的教會邀請我順道在他們當中講道但不能，因為一月第一個星期日答允了一間教會在他們周年堂慶崇拜中宣講，故不能爽約。1月6日晚便替「恩雨之聲」帶隊往以色列旅行，1月17日回港。

雖然只逗留在港兩三天但卻有非常豐富的事奉。預計1月4日早上七時多回到香

港後便出席銘恩小學及梁省德學校的運動會，給他們打氣、頒獎；下午往將軍澳宣基中學向該校的老師分享他們指定的課題「弘恩·淬煉騰飛」(你明這課題嗎？😄)。星期六早上首次在一間小學向家長宣講專題講座，下午負責教會一位元老的婚禮(元老是因她幼稚園的時候便已回教會，看著她成長、踏入人生新階段心中感到欣慰)。感恩神給我那麼多的事奉機會，生活是那麼充實、有意義、有價值為此感恩。恩典不但美麗也是沉重，我極需要弟兄姊妹們禱告的支持呢！

旅行領隊

過去多年我基本一年一次與弟兄姊妹們往外地——以色列或土耳其、希臘或德國或伊朗旅行。這次是首次也是最後一次替基督教機構作隨團講師往以色列去，原因是很欣賞「恩雨之聲」的工作與事奉，他們不但拍攝見證、或聖經有關的地方的節目在不同的電視台播放，還有電台的福音節目、報章雜誌的文章，更推動不同的福音工作，巴士、小巴、醫院、酒店也播放他們的節目，小巴車身廣告……真的多元化，但你怎會想到他們全職事奉的同工只是幾位，特別他們的領導是很有魄力、很進取的事奉者。有陣子覺得一些機構、教會是否有不少冗員，又或許分工分得太細緻，以致越來越臃腫，這是需要反省的。因為欣賞他們所作的，故過去數年我每月都替他們義務查經，他們需要籌措經費故此我答允了這次聖地之旅作隨團講師。感恩，很多弟兄姊妹給我的支持，故大半年前已經滿了額，恩雨之聲負責人希望我不久的將來或下一年再替他們帶隊往以色列但我已經拒絕了，並明言這是第一次也是最後一次的參與，因不想弟兄姊妹以為我與某一些牧師一樣以領隊作為其事奉重點或副業，無論怎樣我是享受這事奉的。

林村佈道

在眾多的聖誕佈道工作中我最緊張的是林村的佈道會，因為我們在林村許願樹廣場舉行佈道會，這是創舉。很深體會屬靈的爭戰會很大，因為很多人向許願樹膜拜，特別新年不少人向這樹拋寶碟、求福。而我們在這地方宣講福音，某程度是正面向邪惡的屬靈力量挑戰，所以我最緊張的不是售出多少張盆菜餐券，乃是我們有沒有好好的禱告支持著這佈道會。

佈道會前幾天陽光普照，22號晚上天文台指出是近年最暖的一個冬至，怎料翌日竟然下起雨來，而我們開始聚會的時候及期間雨勢特別大，這是否不利於我們呢？從某程度而言又不是，因早上已經下雨故此我向不同的群組及弟兄姊妹發出訊息，請求他們為這聚會禱告，因早上已下雨卻叫我們懂得警醒、禱告倚靠神。

雖然盆菜宴開始時已經下著雨，但因為他們已經買了餐券故此沒有甚麼人缺席，這次有差不多70圍，成績頗理想。最重要我看到有不少基督徒邀請到未相信主耶穌的家人朋友出席，這是難得的機會。為著銘恩堂大埔堂感恩，看見在現場的牧者很努力事奉，台上年青的會友組成樂隊演唱上一代熟悉的歌曲，很有職業水準，完全壓倒場，為著他們感到驕傲與感恩。

其後有福音戒毒者的見證、也頗感人，期間已有一些人吃完盆菜便離開，但留下的人仍有三分之二以上，他們很留心的去聽分享。當我宣講信息的時候他們更安靜聆聽。雖然外面下著大雨但沒有影響他們聆聽的心，這絕不是我的功勞，完全是神的作為，及弟兄姊妹們禱告的果效。

這次是一個很好的開始，因為林村廣場從沒有試過有基督教機構或教會這樣公開

在這地方宣講福音，我們為此感恩。在此要多謝李富成牧師的穿針引線及努力安排、策劃、推動，吳思惠牧師的帶領及同工、肢體們的配合才有這美好果效。

我們確信神是掌管天氣的，所以我們相信下雨仍有神的美意。除了剛剛所談及藉此喚醒弟兄姊妹禱告外，原來更有另外一個意想不到的效果，因為下雨所以他們不會離開宴會的場地往那些有聖誕燈飾的地方拍照，使秩序更易控制，亦不會因人走來走去影響著整個大會氣氛。我們真的要學習凡事謝恩呢！

續約禱告

2019 年終大元邨與領展的合約終結，能否可以續約是教會發展好與否其中一個很重要的關鍵。

教會的聚會地點是否好是影響著教會的發展，如教會是在交通不方便、人口稀少或偏僻的村落是很難有很好的發展。我們大元邨的地點有很大的優勢，因為我們座落於人口集中的地方：大元邨、大埔中心、大埔廣場及附近的怡雅苑、新興花園等，交通亦非常便利，巴士總站就在我們幾分鐘的步行距離，由中環、東九龍、荃灣、尖沙咀等地方均可乘巴士到達。在我們附近有不少中、小學，可以接觸很多的人，是一個很好的福音據點，故此我們應全力爭取續約。雖然我們已經有一後備方案——就是已購置老人院的物業，但這仍是後備的地方。當我仍是堂主任時我極力建議購買這地方——就是作為後備、及和領展談判時有較強的議價能力，但我仍然覺得大元邨是神很奇妙地帶領我們來到，是一個很好的福音據點，絕不能輕易放棄，我們應為此切切的禱告，求神恩領著我們前面的路。

回顧過去銘恩堂的發展、我們的地方與禱告有密切的關係。我們首次購買堂址的原因是不能繼續借用幼稚園的地方作崇拜之用的機會越來越大，因為幼稚園學生急劇減少，我預計政府會收回那地方，所以在有限的人力、財力及樓價不斷飆升下仍要購買自己的堂址。我們在九七年購買仁興街之前曾經歷很多挫敗但我們不斷禱告，神為我們開路，終買了仁興街的物業。短短幾年有很好的發展下地方不夠應用，團契要向附近的教會借地方聚會但仍不能解決主日崇拜的擠迫問題，那時一些遲到的人不但不能坐正堂崇拜，甚至沒有地方給他們聚會。我們要尋覓其他地方但常碰壁，於是我們推動百多天的禁食禱告，以當年 10 月第一周堂慶崇拜作結束，很奇妙地就在結束的那時我們可以借用梁省德學校禮堂作崇拜之用，自此我們教會的增長便很大。

兩年後我們很想租用大元邨停車場作會址，但經過很多次商討仍不得要領，我們在當年 11 月第三個星期開始有「耶利哥式的禱告」，在早、午堂崇拜後帶領著弟兄姊妹繞行停車場 13 次禱告，因有六個星期共 12 次、再加上 12 月 31 日晚年終感恩禱告會後作最後的一次環繞停車場而行作出祈禱。結果在中段的時候我們便可以簽約，2006 年年底我們終於可以遷入現址至今。

2018 年奇妙地我們可以協辦銘恩小學，短短幾個月內有不少的福音聚會與學生、家長分享信仰，亦看到牧者及肢體們積極建立家長小組和他們分享信仰且成效不錯，若我們主動遷離大元邨停車場現址這會對學校的學生及家長福音工作有不太好的影響，家長當帶了小朋友回校上課後是不會太願意去我們所購置的老人院這較遠的地方聚會。你可有留意到梁省德學校、大元邨多層停車場會址、銘恩小學形成一個倒轉三角形。三角形的尖頂便是停車場現址、也是兩間小學的中心點，故此這地方是一個很好的傳福音地方，我們要極力爭取、絕不能輕易放棄。爭取的方法便是仰望天父奇妙的帶領、同心禱告。

粉嶺堂亦有同樣經歷。當年我們已在祥華邨聚會，當我們搬往祥華邨時只有 200 人左右出席崇拜，因為交通方便及其他因素及神的祝福，我們短短兩年已經倍增至四百多人聚會了。當時還有大半年便租約期滿，我們主動與領匯聯絡商談續租的事，他們沒有怎樣理會我們，於是我們就推動一百日禁食禱告。在 100 天之內每一日希望有最少三位肢體放棄早、午、晚用膳時間而作出禁食禱告，我們為著可以續租祈禱，我並請弟兄姊妹也為教會未來的發展禱告。感恩在一百日禁食禱告完結前領匯終於肯和我們多續租幾年，但更重要在這期間我們清楚領會神為我們開九龍灣這廣大禾場的路，讓我們在那裡植堂，九龍灣乃是一個很重要傳福音的地方。一切也是和禱告有密切關係。

所以當踏入新一年，希望我們能重視禱告，為教會續租、牧者有好的屬靈帶領、執事們有智慧地和牧者配合共同發展神的家。肢體們樂於、勤於為教會禱告守望便是教會蒙福的其中一個因素呢！

序中之序

《識讀大衛》已經出版了，有不少弟兄姊妹購買此書，這也成為我的鼓勵與支持，但出版這本書有一個小插曲在此與大家分享。

我特別注重講壇上的事奉，希望有好的釋經、更重要是將聖經對照這世代情況，讓聖經的說話可以成為我們生活的借鏡及指引。我特別喜歡宣講舊約，因很多基督徒對舊約較陌生，在幾年前曾用了一年多的時間宣講大衛生平。大衛並不如我們想像中的美好，他有自私、狡猾、奸詐、虛假及記仇的陰暗面，但為甚麼竟得神的寵愛更被稱為「合神心意的王」，基督是他的後裔？所以便撰寫了《識讀大衛》希望透過研讀大衛的生平給我們有所反思、警醒。

當宣講大衛生平時剛是特首競選，梁振英上台後出現很多問題，而這些問題其實在大衛生平中已經有類似的情況出現。如大衛及後不滿約押便指示所羅門要殺死他，剷除這位忠心於他的元帥，為了維持表面和諧也不即時討曾反對他的人的罪，但卻遺命予所羅門叫他將這些敵人諸殺，更有不少政治上的變色龍及虛假的事情……這些情景我們這幾年屢見不鮮，但在大衛的生平中早已一一出現，在宣講中我會鑑古知今，對照今日的情況；出版這書時因時間性所限不能將這些例証一一清楚列舉出來這是可惜的，但當中屬靈的教導、提醒已記載下來。

我邀請了三位肢體給我寫序言，他們並非名牧，其中一位是由初中階段便出席銘恩堂認識了我超過 20 多年的會友、及這幾年差不多每星期均為我負責的「永善亂壇」提供資料的時代論壇編輯、及她仍是小孩的時候便認識她並這 20 多年來也在我教會聚會的一位新聞從業員、「消失的檔案」導演羅恩惠姊妹三位替我寫序言。恩惠姊妹不單是我的會友也是好友更是鄰居，我很注重時事故此我們特別投契，可惜她很用心替我寫的序言因為篇幅較長及因涉及很多政治的論述故不能刊登在我這書中，這是另一個遺憾。感恩「時代論壇」願意將這序刊出，這不失姊妹的心思。但我也慨嘆香港的教會或機構領袖也自劃紅線，所以大埔銘恩堂推動 12 月最後兩星期穿黑衣崇拜以表達我們對國內受苦的基督徒關注是難得的，為此感恩外我更切切為著大埔堂禱告呢！（12 月 23 日的主日崇拜、婚禮我也是穿黑色的衣服呢！）

我已經自資印出來，讓它公諸於世，這特別序言已經在聖誕節前印好送給我了，我會將特別的序言放在經我售出的這本書內讓讀者可以對我這本書有更多的了解。我會在一月第三個星期將這些特別印製的序言放在各銘恩堂當中讓已購買的弟兄姊妹可

以取回放在這書中，當然沒有購買的也可以取閱。因為新一年第一、二個星期教會一定有很多計劃書或其他刊物送予各肢體故此第三個星期發放會較適合。

本堂一位肢體他的妹妹在加拿大看了時代論壇這篇序言文章後很有興趣看我這本書，於是托她的哥哥代購寄往加拿大給她，這真是我意料不到的。大家也可以在到時代論壇的網址

(https://christiantimes.org.hk/Common/Reader/News/ShowNews.jsp?Nid=156531&Pid=2&Version=1633&Cid=588&Charset=big5_hkscs) 看這篇特別的序言。在此特別多謝三位替我寫序言的肢體，時代論壇及購買這本書的讀者。



新年心願

祝願每一位弟兄姊妹有健康的身體、活潑的靈性、和諧的家庭，靈命成長、經濟富裕、樂於事奉、愛教會，忠告教會牧者並為教會守望、禱告。

也繼續守望、支持我！（那麼多願望是否太貪心呢！😁）